
ESCUELA SUPERIOR POLITÉCNICA DEL LITORAL
Contabilidad Avanzada

Paralelo : Paralelo 1
EVALUACIÓN : EXAMEN II PARCIAL I TERMINO 2020

Pregunta 1 (2.0 puntos)

Indique  el tipo de Instrumento Financiero y como debe registrarse o medirse el mismo 

Préstamo otorgado con una fecha de vencimiento determinada. Pagos del principal e intereses sobre el importe del principal pendiente: están vinculados al índice de
inflación de la moneda de emisión.

 

Pregunta 2 (2.0 puntos)

Indique  el tipo de Instrumento Financiero y como debe registrarse o medirse el mismo 

 Bono convertible en un número fijo de instrumentos de patrimonio del emisor.

 

Pregunta 3 (1.0 puntos)

Indique a que concepto pertenece la siguiente definición 

Derechos existentes que otorgan la capacidad presente de dirigir las actividades relevantes
 

Pregunta 4 (1.0 puntos)

Indique a que concepto pertenece la siguiente definición

Una entidad que controla a una o más entidades

 

 

Pregunta 5 (1.0 puntos)

Indique a que concepto pertenece la siguiente definición 

El patrimonio de una subsidiaria no atribuible, directa o indirectamente, a la controladora.

 

Pregunta 6 (1.0 puntos)

Indique a que concepto pertenece la siguiente definición 

Son aquellas de la participada que afectan de forma significativa a los rendimientos de la participada

 

Pregunta 7 (1.0 puntos)

Escoja una alternativa para la siguiente definición:

Un negocio conjunto es un acuerdo conjunto mediante el cual las partes que tienen control conjunto del acuerdo tienen derecho a: 

Los activos netos del acuerdo.

Solo los pasivos netos del acuerdo.

Los activos y pasivos del acuerdo.

 

Pregunta 8 (2.0 puntos)

Escoja una alternativa para la siguiente definición:

Los intereses, dividendos, pérdidas y ganancias relativas a un instrumento financiero o a un componente, que sea un pasivo financiero, se reconocerán como:

 

Activo diferido

Instrumento de deuda

Ingresos o gastos en el resultado del periodo.

Ninguna de las anteriores

 

Pregunta 9 (2.0 puntos)

Influencia significativa es el poder de intervenir en las decisiones de política financiera, pero no de operación de la participada, sin llegar a tener el control ni el control
conjunto de ésta. 

Verdadero

Falso

 

Pregunta 10 (3.0 puntos)

Indique cual es el tratamiento de estas transacciones en caso de una consolidación, indique cual seria el saldo a presentar.

 “A” es controladora de “B” (posee el 90%).  Durante el periodo anual 20X8, “B” le efectuó un préstamo a su controladora por USD4.300 Al 31 de diciembre de 20X8:

los préstamos por cobrar de “A” (totales) ascendían a USD25.200 y los de “B” a USD15.000
los préstamos por pagar de “A” (totales) ascendían a USD10.500 y los de “B” a USD7.000

 

 

Pregunta 11 (3.0 puntos)

Indique cual es el tratamiento de estas transacciones en caso de una consolidación, indique cual seria el saldo a presentar.

“S” es controladora de “T” (posee el 90%). Durante el período anual 20X9, “T” le vendió inventarios a su subsidiaria por USD3.000, cuyo costo (de acuerdo a la NIC 2) era
de USD2.600
Al 31 de diciembre de 20X9:
• Los inventarios de (S + T) ascendían a USD 45.000 Página 1 de 3



• Los inventarios de (S + T) ascendían a USD 45.000 
• Los ingresos por ventas de inventarios de (S+T) eran de  USD 155.000 
• El costo por la venta de inventarios del período de (S+T) fue de USD 105.000 

 

Pregunta 12 (7.0 puntos)

Al inicio del año 1 la compañía compró Obligaciones a través  de la BV que vence en 5 años por un importe de $30,000  y un costo de transacción de $2.500. El bono
tiene valor nominal de $35,000 y paga un cupón anual de interés fijo del 8,5%.

 Contabilizar la compra del bono durante el año 1, de conformidad con NIIF9, asumiendo que el escenario reúne las características para clasificar este activo financiero
en:

Costo amortizado, o

Valor razonable con cambios en ORI, o

Valor razonable con cambios en resultados.

El valor razonable del bono al 31 de diciembre del año 1 fue de $31,850.

 

Pregunta 13 (1.0 puntos)

 LA CIA ABC TENE  REGISTRADAS AL 1 DE ENERO DE 2020  Y DEBE AJUSTAR  LOS
ESTADOS FINANCIEROS 

   

  DE LAS  INVERSIONES QUE MANTIENE EN SUS SUBSIDIARIAS AL CIERE DEL

AÑO 2020      

 1.- Inversión Cia XYZ  USD             333.101,40        

        ( Posee el 60% de las acciones )        

 2.- Inversión Cia AMT                 6.606,00        

        ( Posee el 18% de las acciones )        

 3.- La Cía XYZ distribuyó dividendos por 200.000 EL 31 DE DICIEMBRE  DE 2020      

          Se emitio el Cta de JGA y registro este valor como una cuenta  del pasivo por
liquidar 

    

 4.- El 30 de diciembre de 2019 la Cía AMT aprobo y distribuyo dividendos por USD
45,780. 

    

          y envian los cheques del pago a cada accionista el 31 de diciembre de 2020       

                     

 PATRIMONIO DE LA CIA XYZ AL 31/DIC/2020    
 PATRIMONIO DE LA CIA AMT
AL 31/DIC/2020 

 

 CAPITAL SOCIAL        100.000,00   
 CAPITAL
SOCIAL  

 
         
36.700,00  

 RESERVA LEGAL         28.769,00   
 RESERVA
LEGAL 

 
         
10.890,00  

 RESERVA REVALUACION         89.700,00   
 RESERVA
REVALUACION  

 
                        
-    

 RESULTADOS ACUMULADOS       336.700,00   
 RESULTADOS
ACUMULADOS  

 
         
23.789,00  

   (-) DISTRIBUCION DE DIVIDENDOS   -  200.000,00   
 RESULTADOS
DEL
EJERCICIO  

 
         
45.780,00  

 RESULTADOS DEL EJERCICIO       145.780,00      
       
117.159,00  

       500.949,00       

 Se pide:         

 1.- Indique como deben cntabilziarse estas inversiones en la Cía ABC      

 2.- En base a los movimientos del patrimonio de a XYZ realice las contabilizaciones necesarias y regularice las cuentas de
la compañía  

 

          por los dividendos recibidos         

 

Pregunta 14 (7.0 puntos)

 LA CIA ABC TENE  REGISTRADAS AL 1 DE ENERO DE 2020  Y DEBE AJUSTAR  LOS
ESTADOS FINANCIEROS 

 

  DE LAS  INVERSIONES QUE MANTIENE EN SUS SUBSIDIARIAS AL CIERE DEL AÑO
2020  

  

 1.- Inversión Cia XYZ  USD         

        ( Posee el 60% de las acciones )        

 2.- Inversión Cia AMT                ( Posee el 18% de las acciones )        

 3.- La Cía XYZ distribuyó dividendos por 200.000 EL 31 DE DICIEMBRE 
DE 2020 

   

          Se emitio el Cta de JGA y registro este valor como una cuenta  del pasivo por liquidar   

 4.- El 30 de diciembre de 2019 la Cía AMT aprobo y distribuyo dividendos por USD 45,780.   

          y envian los cheques del pago a cada accionista el 31 de diciembre de
2020  
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2020  
   

                     

 PATRIMONIO DE LA CIA XYZ AL
31/DIC/2020 

   
 PATRIMONIO DE LA CIA AMT AL
31/DIC/2020 

 CAPITAL SOCIAL    
   
100.000,00  

  CAPITAL SOCIAL   
         
36.700,00  

 RESERVA LEGAL   
     
28.769,00  

  RESERVA LEGAL  
         
10.890,00  

 RESERVA REVALUACION   
     
89.700,00  

  RESERVA REVALUACION   
                        
-    

 RESULTADOS ACUMULADOS   
   
336.700,00  

 
 RESULTADOS
ACUMULADOS  

 
         
23.789,00  

   (-) DISTRIBUCION DE DIVIDENDOS   
- 
200.000,00  

 
 RESULTADOS DEL
EJERCICIO  

 
         
45.780,00  

 RESULTADOS DEL EJERCICIO   
   
145.780,00  

    
       
117.159,00  

   
   
500.949,00  

     

 Se pide:         

 1.- Indique como deben cntabilziarse estas inversiones en la
Cía ABC 

    

 2.- En base a los movimientos del patrimonio de a XYZ realice las contabilizaciones necesarias y regularice
las cuentas  

          de la compañía  por los dividendos recibidos       

 

Pregunta 15 (7.0 puntos)

EJERCICIO

El 31 de diciembre del 2020 la entidad “A” adquirió todas las acciones ordinarias de la “B” que conlleva derechos de voto en una junta general de accionistas.  La
contraprestación por la acciones de la entidad “B” fueron USD5,900 en efectivo.

En la fecha de adquisición, los estados de situación financiera de la entidad A y la entidad B y los valores razonables de los activos y pasivos identificables de entidad
B, eran los siguientes.

 Entidad A  Entidad B 
 Valor en
Libros 

 Valor en
Libros 

 Valor
Razonable 

 Activos 

 Activos no corrientes  Plusvalía (Goodwill) 

 Propiedades, planta y equipo                   7.000                   3.000                    3.300

 Inversión en la entidad B                   6.000  

                13.000                   3.000                    3.300

 Activos corrientes 

 Inventarios                      700                      500                       600

 Cuentas comerciales por
cobrar 

                     300                      250                       250

 Efectivo                   1.500                      700                       700

                  2.500                   1.450                    1.550

 Activos totales                 15.500                   4.450                    4.850

 Pasivos y patrimonio 

 Pasivos corrientes 

 Acreedores comerciales                      300                      150                       150

                     300                      150

 Patrimonio 

 Capital en acciones                   5.000                   2.000

 Reservas                 10.200                   2.300

                15.200                   4.300

 Total pasivos y patrimonio                 15.500                   4.450

SE PIDE :

DETERMINAR LOS AJUSTES PARA REALIZAR LA CONSOLIDACIÓN DE ESTADOS FINANCIEROS  Y REALIZAR EL REGISTRO CONTABLE
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